

童心向党庆百年 党史学习谱华章

杏花岭区青少年党史学习教育精彩纷呈



为充分发挥党史学习教育的强大吸引力、感召力,把握党史学习教育对青少年进行思想政治引领的重要作用,引导广大青少年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,杏花岭区开展了内容丰富、形式多样的党史学习教育主题系列活动,培根铸魂,启智润心,结出了累累硕果。



党史学习进课堂 入脑入心感党恩

各学校根据各学段教学实际和学生年龄特点,坚持“加强政治引领,一门为主、多门渗透”,引导学生树立正确的党史观。山西省实验小学积极推动党史读本进课堂,采用游戏式、体验式、故事式等多种方式,落实立德树人根本任务,厚植学生对党的认同、民族自信和文化自觉。虹桥小学以“学党史,悟精神,养习惯,立志向”为主题开展“开学第一课”,聆听经典,将党史学习教育融入学校教育教学。

“七个一”主题活动 以行促知展风采

杏花岭区通过组织开展“读一本党史经典书籍”“听一次党史专题讲座”“参观一次党史展览或纪念场馆”“开展一次党史主题党(团、队)日、班会活动”“写一篇党史学习心得体会文章”“创作一件党史主题艺术作品”“选树一百个优秀思政工作典型”党史学习教育青少年“七个一”活动,将党史学习教育融入常态教育工作中。五一路小学教育集团开展“童心向党,我的热爱大声说出来”主题系列活动,组织“童声颂党,共同成长”班级合唱比赛、“祖国我为您骄傲”主题班会等,让孩子们书写心中的热爱,画出心中的赞美,唱出心中的祝福,表达心中的自豪。北大街小学组织学生聆听“少年学党史”系列讲座,邀请来自山西省委党校中共党史教研部的教授进行精彩讲解,通过线上线下同步的方式,让所有学生共同聆听党史系列讲座。

精研主题思政课 汲取力量勇前行

各学校组织教师上好主题思政课,融入日常教育教学工作中。后小河小学重点打造“四史”学堂,开展“百节思政课,千人大学习”爱国主义思政课程,利用升旗课程、主题队会、少先队活动课等形式,通过“共产党员讲、少先队员听”的形式,引

导教育每一个学生学史、明史、悟史。杏花岭小学开展以“学党史,颂党恩,跟党走”为主题的思政课交流研讨活动,一堂堂引人深思的思政课带领学生回到那筚路蓝缕、奠基立业的一百年,回顾党的奋斗历程,继承和发扬党的光荣传统和优良作风。

红领巾心向党 争做新时代好少年

杏花岭区广大少先队员和各校少先队组织在辅导员的带领下,通过自编、自排、自演,编排了30多个剧目参加区级评选,《王二小》《长大后我就成了你》等剧目得到一致好评,5个剧目上报太原市少工委,用沉浸式、情景式、互动式、体验式的活动方式,让一个个红色剧目从书本中“一跃而出”,历史与现代的碰撞,激情与精神的交融,绘成了少先队员铭记光辉党史,传承红色精神,争做新时代好少年的新画卷。

铭记光辉党史 传承红色精神

杏花岭区开展“铭记光辉党史 传承红色精神”红色研学活动。聚焦红色场馆,精选了多个红色地标,8个大学区近1000名少先队员响应号召,走进红色场馆,寻访红色印记,开启红色研学活动。山西省实验小学开启“百年光辉踏寻红色足迹,活力少年童赞最美华夏”建党100周年“行走的思想课”研学课程。

目前,杏花岭区主题党(团、队)日、班会活动已开展1000余次,学生撰写学习心得体会文章7000多篇,组织参观红色党史展览馆或纪念场馆170多次,开展学生朗诵、演讲比赛300多场,开展黑板报展示活动400多次,听党史专题讲座150多次。党史学习教育各项活动取得了较好的成果,充分展现了学生们积极向上、健康阳光的良好风貌和朝气蓬勃、奋发昂扬的精神,迸发出同学们热爱祖国、热爱党、热爱社会主义、热爱家乡的热情,增强了同学们为党为国作贡献的责任感和使命感。

刘环琛 王舒静

